



291名人大代表票选决定

东海2021年10大民生实事项目出炉

医疗卫生提升工程289票、教育资源扩增工程287票、城乡交通提升工程283票……近日，在连云港市东海县第十七届人民代表大会第五次会议三次全体会议期间，参会的291名人大代表通过无记名投票的方式，从12项重点民生实事候选项目中表决出总投资亿元的2021年县政府10项民生实事项目时，全场响起热烈的掌声。

王晓宇 张开虎 李建华

序号	项目	得票
1	二、医疗卫生提升工程。	289
2	一、教育资源扩增工程。	287
3	六、城乡交通提升工程。	283
4	七、水利基础设施建设工程。	275
5	九、社会保障提升工程。	275
6	八、乡村污水治理工程。	274
7	三、老旧小区改造工程。	266
8	十、乡村振兴助力。	253
9	四、东海县妇女儿童活动中心。	252
10	五、东海县机动车综合服务中心。	242
11	十二、就业创业促进工程。	84
12	十一、东海直播电商产业园。	76

票决结果 通讯员供图

早在去年11月初，东海县政府就通过县政府网站等官媒发布通告，在全县范围内广泛征集79项民生实事意见和建议。对征集到的项目，县政府通过政府常务会、县长办公会、专题推进会，对候选项目进行研究分析，并会同各相关单位对资金测算、问题预判、进度安排等方面进行科学论证。“结合县域的人力、物力、财力等实际情况，最终经过11轮的研究会商，形成由同级人民代表大会会议票决的12项民生实事候选项目名单。这些项目既保证了在布局上具有全局性、在覆盖面上具有普惠性、在建设上具有可行性，又将普惠性的‘微实事’列入民生实事候选范畴。”东海县委常委、常务副县长徐冰说。

2020年，东海县在实现乡镇民

生实事票决全覆盖的基础上，第一次在县人代会上实行重点民生实事人大代表票决制。根据《东海县人大常委会关于政府民生实事人大代表票决项目的监督办法》的规定，人大常委会还对实施的民生项目“一跟到底”，列入年度监督计划，综合运用集中视察、工委调研、专题询问等方式，构建“一事一小组”“一季一监督”“半年一报告”“一年一测评”的监督机制，全程动态跟踪项目进程。会议现场，参会的县人大代表还对2020年政府实施的10项民生实事，本着实事求是、客观公正的原则进行了满意度评价。

票决制将政府民生实事项目的话语权、决定权和监督权实实在在交到人大代表手中，提升了代表

的参与度，更提高了群众的满意度。“通过票决，切实解决人民群众最为关心的急事、难事、实事，将政府决策与群众需求精准对接，得到了参会代表的一致拥护。”参与表决的县人大代表李二艳说，“这就是政府立足新时代、贯彻新理念、展示新作为的具体实践。”

“在人民代表大会上开展民生实事项目人大代表票决和满意度测评，更加健全了民主政治建设和基层治理。票决制有效地推动政府决策从‘为民做主’到‘让民做主’，有利于把人民代表大会制度优势转化为治理效能。”东海县人大常委会主任陈启发表示，“下一步，我们将着重抓好项目实施的监督，督促政府将更多的民生工程建在群众的心坎上。”

3座水库移民 6万多人“移”进幸福生活

深冬时节，连云港市赣榆区黑林镇黑林村葡萄大棚里却是春意融融，说起这两年的家庭收入情况，正在为葡萄施肥的于杰一脸笑意：“2018年村里建果蔬大棚，2019年我中标承包了两个大棚、6个连体小棚。除去每年的承包费一万五，我家每年纯收入都在15万左右。”靠承包果蔬大棚富起来的于杰一家，是受益水库移民后期扶持项目的赣榆区广大水库移民的一个缩影。

王晓宇 徐向阳 霍刚



村民在移民资金建设的厂房内上班 通讯员供图

赣榆区水库大部分修建于上世纪50年代末，水库移民以后靠安置和异地搬迁为主，共涉及大中型水库3座，其中大型水库2座，分别为石梁河水库和小塔山水库；中型水库1座，为八条路水库。三座水库移民分布全区15个镇446个行政村，全区核定移民人数为62099人。

“十三五”期间，赣榆区水库移民后期扶持工作依托“美丽库区幸福家园”建设和精准帮扶水库移民发展产业两条主线，着力建设“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的特色移民村，五年来，全区累计投入后期扶持项目资金7.8亿元，实施后期扶持项目594个，发放原迁移民直补资金6668.55万元。

步入移民新村——黑林镇河西村，一幢幢崭新的房屋映入眼帘，一条条平整、宽阔的水泥道路四通八达，还有面积2000多平方米的健身场，丝毫不比县城的小区逊色。“搬迁前，俺家在库区底部，三间土屋，单门独户，一到夜里感觉特别冷清。村子与外界的唯一通道的那座简易桥，遇到汛期，总会被冲垮，出村只能赤着脚蹚水过去。”最早从库区移民出来的李家治老人说，水库移民后期扶持政策实施后，走了几十年的土路变成了水泥路，家家户户也通上了自来水。如今，到集镇上赶集办事，骑个电动车五六分钟就能赶到。

赣榆区水利局局长李运昌介绍，通过多年努力，库区和移民安

置区基础设施得到极大的改善和提升，移民收入逐年提高。建成以大探马、镇东、坡石桥、山前等村为代表的示范村17个，完成30个省定经济薄弱村精准帮扶，培训移民劳动力3860余人次，助力6543名建档立卡低收入移民脱贫致富。

李运昌表示，“十四五”期间，全区水库移民后期扶持工作将侧重于移民能力的提升、侧重于增加移民就业岗位、侧重于移民村集体发展后劲，重点工作从基础设施建设向产业扶持倾斜。“到2025年，移民安置村基础设施和基本公共服务将会进一步完善，人居环境将显著改善，有条件的移民村产业扶持项目将产生明显效益，移民群众收入水平将基本达到或超过当地居民。”

夜鹭摔落冰面，警民联手帮它找新家

“这里有只尖嘴大鸟躺在冰面上，要不行了，你们快派人来看看。”1月12日中午，盐城市滨海县公安局陈海派出所接陈海镇樊圩河村群众报警。据了解，经过专家鉴定，这只大鸟是国家二级保护动物夜鹭。

接警后，正在辖区巡逻的陈海派出所民警立即赶往现场。民警将大鸟放入笼中之后，又找来小鱼小虾等供其进食。“大鸟进食后健康状况好转，我们将它转入纸箱，并放到车内开空调保

暖。”民警上网查询发现，这只大鸟疑似国家二级保护动物夜鹭，于是立即送到滨海县农林部门进一步救护。

经当地农林部门工程师比对鉴定，确认该鸟系国家二级保护动物，因河流结冰无法觅食水中鱼类，加上天气低温寒冷，导致其遇困。随后，农林专家通过检查体表、喂食、喂水等方法悉心照料救护，待夜鹭健康状况好转后将进行野外放生。

姜振军 颜俊杰

电动三轮车肇事逃逸，躲了一天就被找到

“一位老人被车撞了，浑身是血，倒在地上，肇事车辆已逃离。”1月2日晚，接到盐城市大丰区公安局110指挥中心指令，草堰交警中队民警迅速赶往现场，发现伤者已意识模糊，无法描述事发经过。

通过前期工作，民警发现肇事车辆为一辆蓝色顶部有照明灯的电动三轮车，但因监控条件有限无法拍摄到肇事者面部及衣着

特征。依托智慧交通管控平台，民警迅速锁定车辆轨迹，但在一条乡村道路失去轨迹，案件陷入僵局。

随后，民警转换思路，通过智慧交通管控平台搜索出附近餐厅及视频录制设备，很快从白驹镇一餐馆门前发现了肇事车辆，于1月3日晚将肇事者抓获。目前该案在进一步调查之中。

姜振军 申建锋

海州执行案款兑付全流程公示公告上线

近日，连云港海州法院在官方微信公众号发出第一期执行案款兑付公告，本次兑付涉及204笔案款，合计2210余万元，标志着全省首家执行案款兑付全流程公示公告在该院上线。据悉，海州法院执行案款兑付公告每2周发布一次，10个工作日内全部兑付完毕。

海州法院执行案件已经全部实现“一人一案一账号”数字化财务管理，每一笔案款到账，申请执行人都会收到一条案款到账短

信，同时承诺案件承办人会在30日内通过网络汇款的方式全部兑付完毕。通过不见面兑付方式不仅方便快捷，充分保障当事人的合法权益，还从源头上遏制司法腐败。

据悉，执行案款兑付全流程公示公告上线，是海州法院打造“执行亮剑”品牌活动之一。自去年12月以来，该院已经举行多场次专项集中执行行动，全年执行案件结案率超105%。

王晓宇 周心睿 尹超

为境外诈骗集团打下手，8名嫌疑人落网

1月10日，射阳县公安局兴桥桥所与县局反诈中心根据前期调查，在射阳县合德镇某小区捣毁一个帮助通讯网络诈骗的犯罪窝点，抓获董某等8人，现场查获作案的网络设备14台、电话卡562张，并缴获管制刀具3把、棒球棍和电警棍各一根。

董某等人交代，自2020年12月份以来，他们通过暗网与境外通讯网络诈骗的集团联系，先后购买通信设备14台，架设通话基站，为境外诈骗犯罪分子实施通讯网络诈骗提供基站服务，累计非法获利11.5万元。目前，案件还在进一步调查中。姜振军 王家峰

信用卡遭盗刷，竟是住同房间的同行干的

去年8月，连云港灌南警方接到河北男子刘某报警，称他是河南郑州某公司连云港灌南片区的业务经理。8月4日在郑州参加供货会，8月8日晚回到灌南后发现信用卡不见了还被人盗刷了5500余元，便迅速与开户银行联系冻结信用卡，避免了更多损失。

刘某回忆，参加供货会前后，他只在郑州住宿时用过一次信用卡，同住一室的同行郭某当时也

在。根据刘某提供的线索，办案民警侦查发现郭某是连云港另一个县区的业务经理，在郑州开会期间，借与刘某同室之机，盗取了刘某的信用卡，并利用1000元以内免密码支付的规定，分多次累计盗刷了5500余元。

近日，民警通过布控和蹲点守候，在连云港赣榆将郭某成功抓获，并帮助刘某追回被盗钱款。王晓宇 王立前 蔡秉伦